



DECIZIA

Consiliului de conducere al Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare
nr. 3 din 28 ianuarie 2022
cu privire la respingerea cererii de recunoaștere și echivalare a titlului științific de doctor în
științe

În data de 21 ianuarie 2022 la Agenția Națională de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare (ANACEC) a fost depusă cererea de recunoaștere și echivalare a titlului (gradului) de „candidat în științe fizico-matematice” de către doamna COROVAI Olesea (Diplomă seria KT nr. 029866, eliberată la 14.11.2003 de către „Приднестровский государственный университет им. Т.Г. Шевченко”, ca urmare a susținerii tezei de doctorat la data de 29.05.2003).

Cererea și dosarul de atestare anexat au fost examinate în conformitate cu Regulamentul cu privire la recunoașterea și echivalarea actelor de înaltă calificare științifică și științifico-didactică obținute în străinătate (HG472/2004, cu completările și modificările ulterioare), care prevede că se recunosc și echivalează numai diplome și atestate eliberate de organele de stat ale altor țări abilitate cu dreptul de a conferi grade științifice și titluri științifice (pct. 3) și că echivalarea gradelor științifice și a titlurilor științifice se efectuează în conformitate cu actele normative privind conferirea gradelor științifice și a titlurilor științifice, a acordurilor bilaterale dintre Republica Moldova și țările respective și în corespundere cu legislația Republicii Moldova (pct. 6).

Diploma prezentată pentru recunoaștere („Diplomă de candidat în științe”) include informația că, prin hotărârea „Consiliului de disertație a Universității de Stat Transnistrene „T.G.Șevcenco” din 29 mai 2003, nr. 19”, doamnei Corovai Olesea i-a fost „conferit gradul științific de candidat în științe fizico-matematice”, actul fiind semnat de către președintele și secretarul științific al acestui Consiliu și aplicată ștampila „г.Тирасполь. Министерство просвещения ПМР Приднестровский государственный университет им. Т.Г. Шевченко”. Având în vedere aceste înscrisuri din act, diploma nu poate fi subiect al recunoașterii și echivalării, conform pct. 3 din Regulamentul menționat mai sus.

Pe teritoriul Republicii Moldova, în anul 2003, organul de stat în domeniul pregătirii și atestării cadrelor științifice și didactice de înaltă calificare era Comisia Superioară de Atestare (CSA), creată prin Decretul Președintelui Republicii Moldova nr. 76 din 25 martie 1992. În conformitate cu Regulamentul CSA din acea perioadă (HG 592/1999), Consiliile științifice specializate pentru susținerea tezelor de doctorat erau aprobate de către Plenara CSA, iar diplomele și atestatele de înaltă calificare științifică și didactică în Republica Moldova sunt eliberate de către CSA. Analiza actelor CSA nu atestă crearea vreunui Consiliu științific specializat pentru susținerea tezelor („Consiliu de disertație”) în instituția din Tiraspol și nici eliberarea vreunei diplome pe numele Corovai Olesea.

Antetul diplomei prezentate pentru recunoaștere include inscripția „Ministerul învățământului Federației Ruse. Comisia superioară de atestare”, iar lângă datele de identificare a actului este inscripția „Moscova”. Materialele suplimentare prezentate de către candidat atestă că, „Consiliul de disertație” de la „ Приднестровский государственный университет им. Т.Г. Шевченко” a fost creat prin Ordinul Comisiei superioare de atestare a Ministerului învățământului din Federația Rusă nr. 452-в din 14.02.2003. Aceste fapte contravin Acordului între Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Federației Ruse privind colaborarea în domeniul atestării cadrelor științifice și științifico-didactice de calificare superioară (nr. AMAE179/1999 din



14.12.1994), care prevede consultări reciproce privind „formarea pe teritoriile statelor sale a rețelelor de consilii de conferire a gradelor științifice”, „informarea reciprocă și la timp privind modificările din sistemele naționale de atestare a cadrelor științifice și științifico-didactice de înaltă calificare, schimbul de documente normative și de alte materiale privind atestarea acestor cadre” și alte acțiuni de colaborare în domeniul atestării cadrelor științifice și științifico-didactice de înaltă calificare.

În temeiul celor constatate și în conformitate cu art.75, lit.i) al Codului cu privire la știință și inovare (LP 259/2004, cu modificările și completările ulterioare) și art.9, pct.6, lit.e) al Regulamentului de organizare și funcționare a ANACEC (HG 201/2018), Consiliul de conducere

DECIDE:

Se respinge cererea de recunoaștere și echivalare a titlului (gradului) de „candidat în științe fizico-matematice” a doamnei COROVAI Olesea (Diplomă seria KT nr. 029866, eliberată la 14.11.2003).

Președinte

Secretar general



Andrei CHICIUC

Sergiu BACIU

